
 

 

ИНВЕСТИЦИОНЕН КЛИМАТ В КОСОВО 

    Косово – врата към пазарите на Югоизточна Европа 

  Стратегическото място на Косово в сърцето на Югоизточна Европа предлага на инвеститорите 
уникален достъп до незавоювани пазари. Правителството на Косово е благоприятно настроено към 
инвеститорите и има за цел да насърчи развитието на местното предприемачество и да привлече 
чуждестранни инвестиции. Чрез членството на Косово в CEFTA (Централноевропейско споразумение за 
свободна търговия - членове: Албания, Босна и Херцеговина, Косово, Македония, Молдова, Хърватия и 
Черна гора) инвеститорите имат достъп до потенциален пазар от 28 млн. потребители.  

  Допълнително, Косово има право на освободен от мита достъп до пазарите на ЕС чрез режима 
ATP (Aвтономни търговски преференции) на ЕС. В края на 2008 г. САЩ обяви Косово за бенефициент на 
Обща система за привилегии, която позволява безмитен внос на някои косовски стоки на американския 
пазар. 

  Възможности за потенциални инвеститори в селското стопанство и хранителната 
промишленост на Косово 

  Поради благоприятния си климат, природни условия и почвен състав, обстановката в Косово 
предлага подходящи условия за потенциалните инвеститори с цел постигане на по-високи добиви в 
различни подсектори на земеделието и животновъдството. 

  Едно от основните преимущества е ниските разходи за производство, което се дължи на 
конкурентните разходи за труд, включително на квалифицирани специалисти в бранша. 

  Благодарение на централната си позиция на Балканите и  либералния си търговски режим, Косово 
предлага благоприятно местоположение, от което потенциалните инвеститори да изнасят стоките си 
безмитно на пазарите на ЦЕФТА и ЕС. 

  Понастоящем търсенето на селскостопанска продукция в Косово е по-високо от това, което може да 
предложи вътрешното производство. Възможност за чуждестранните фирми е големият потенциал за 
задоволяване на вътрешния пазар. 

  От 580 000 ха обработваема земя в Косово само 10 % е държавна. Останалата част се 
приватизира на етапи при много благоприятни условия, което създава отлични условия за 
инвеститорите в областта на селското стопанство. 

ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОСОВО 

  Косово се намира в централната част на Балканския полуостров и граничи със Сърбия, Черна Гора, 
Албания и Македония. Равнинната част в центъра на страната е оградена от високи планини от север, юг и 
запад. 

 Територия: 10 887 кв. км 

 Столица: Прищина – около 400 000 жители 

 Използваемост на земята: 53 % селскостопанска, 41 % гори 

 Климат: в по-голямата част континентален с горещи лета и студени зими 



 

 

 

 Население: около 2.1 млн. души – 42 % градско, 58 % селско (висок прираст, повече от 50 % от 
населението е под 25 години) 

 Етнически състав: 92 % албанци, 5 % сърби, 3 % други  

 Религия: Основно мюсюлмани, малцинствата са източно православни и католици 

 Езици: официални – албански, английски, сръбски, други – турски и босненски 

 Икономика: Базирана на принципите на пазарната икономика и преимуществата на 
международната подкрепа. Промишлеността предстои да се развива, докато най-големи възможности 
страната предлага в областта на селското стопанство и добивната промишленост (минното дело). 

 Валута: евро от 01 януари 2002 г. 

 Брутен вътрешен продукт: 1759 евро на глава от населението (2008 г.) 

 Политическа система: На 17 февруари 2008 г.  Косово обяви своята независимост и беше 
призната от много държави, в т.ч. САЩ, Германия и много други страни от ЕС, а също така и Турция. 
Начело на държавата е Президент, а начело на правителството – Министър председател. Народното 
представителство се осъществява от 120 депутати в еднокамарен парламент. ICO (Mеждународната 
гражданска служба) на ЕС участва в администрацията на Косово, а EULEX ( Мисия “Върховенство на 
закона”) на ЕС оказва подкрепа на страната в областта на вътрешните работи, юрисдикцията и 
администрацията. 

 

             

               

 


